

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр

## Консолідація чи дезорганізація?

Сьвятий спокою, гаразд з тобою! — стара се як сьвіт і правдива приповідка, та мабуть не знайдеш чоловік, котрий би сеї правди не признавав. А друга приповідка знов каже: „Згода будує, незгода руйнує“. Оцеї дві приповідки, старі мов сьвіт, годить ся лиш в день 19 марта пригадати, бо як раз пині заносить ся ніби на то, щоби обі сеї приповідки стали ся між Русинами ділом. День 19 марта має стати ся між Русинами днем помирення, днем, від котрого на галицькій Руси має настати консолідація всіх народних сил. Недалека будучність вже то покаже і здаєсь не треба би о тим дальше говорити — чекаймо, скаже хтось може, а тогди аж будемо говорити.

А чи вільно глянути в минувшість? Нам видить ся, що при такій нагоді, як нинішня не лиш вільно, але навіть і потреба. Отже коли глянемо в нашу історичну минувшість народну, то она покаже ся нам під взглядом внутрішнього спокою і згоди дуже невідрадню; почавши від княжого періоду аж по нинішній день видимо у нас завсїгди одні і ті самі прояви внутрішнього розладу, незгоди і роздорів. Ми за мало, ба, може навіть дуже мало знаємо свою історію, а ще менше научились оціняти її критично та витягати з минувшости науку для теперішности. Були хвилі в нашій минувшости, коли наш нарід міг був стати дуже високо, міг був зайняти одно із найперших місць межи другими народами в Європі, але внутрішній розлад в нїм, внутрішній неспокій і незгода доводили до того,

що він упадав чим раз більше і не лиш наконець упав зовсім, але ще й стратив майже зовсім своє почуте народне і аж в найновіших часах зачав поволи відживати, зачав приходити до того почутя народного. Але з тим відживанем народним почали відживати і давні роздори та незгода. Чи ми научили ся чого з нашої минувшости, з нашої історії? Чи працювали ми від початку нашого відродження над тим, щоби давне зло вже раз викоринити? — Майже зовсім ні. Кілько разів пробудилась в нас гадка самосвідомости народної, тільки разів она в нас ослабала, потахала, аж відтак і зовсім щезла, бо все знаходились між нами люди, що в добрій чи злій вірі убивали в народі ту самосвідомість і не давали їй обняти як найширші круги.

Хочемо консолідації, хочемо згоди — дуже добре; а хто-ж би противив ся тому? Дай Боже, щоби й як найскорше до того прийшло. Але згода і консолідація настануть аж тогди, коли в цілім народі настане одна спільна гадка, одна ціль так кріпка і ясна, так жизненна, що зможе сполучити з собою всіх, хочби й найбільших противників політичних. Такою ідеєю не може бути, по нашій гадці у нас в Галичині щось иншого, як лиш ідея національности, ідея рускості і на тій лиш підставі могла би у нас настати дійсно якась згода, могло би було прийти до консолідації всіх сил. До того треба нам було вже від давна стремити та не чекати аж на день 19 марта 1894 р. Правда, робило ся в сїм напрямі багато і здавало ся остаточно, що Русини в Галичині вже дійсно сконсолідуєть ся і приступлять до спільної роботи. Ідея національна була вже скрісталізувалась і знайшла вираз в проголошеній в соїм краєвім програмі та в програмі прийнятій і

оголошеній „Народною Радою“. Чому-ж отже не консолідували ся, чому не працювати в згоді на підставі сеї програми? Хибаж она була в чім не ясна, за широка або за вузка? Коли так, то можна єї було справити, розширити або звузити. Але під одним взглядом, під взглядом національним, була она така, якою не може бути ніяка инша програма народно-руска, коли не має довести замість до консолідації — до дезорганізації народних сил.

Як би й не випали нинішні ухвали мужів довіря, скликани кількома послами рускими з пос. Романчуком по переду, то ми не сподіваємось з того нічого доброго для руского народу. Ані славянськость, ані віра батьків, ані відпорне становище — то не ідеї, то не засади, на котрих може заводитись згода і консолідація в народі; то добрі средства до якоїсь тактики політичної, але не до одушевлення цілого народу, до піддержання і скріплення в нїм сил до оборони свого істнованя.

Хочемо робити згоду? З ким? Русини з Русинами? На то згоди не потреба. Поставили-сьмо собі раз програму і сказали-сьмо, що єсьмо Русинами і хочемо працювати для руского народу, то й досить; хто тої самої гадки, той з нами, з тим не потребуємо робити ніяких угод, тим менше приватних, котрі нікого не можуть обовязувати. Коли-ж ми, яко Русини робимо з кимсь угоду, чи умову, чи якусь згоду, то можемо єї робити хіба з тим, хто нам відмаляв нашого права до істнованя і розвиваня ся яко зовсім окремиї нарід, а коли так дійсно єсть, то суть тут лиш дві евентуальности: або ми, Русини, скапітулюємо і зречемо ся свого права народного, або противна сторона так само скапітулює і перестане негувати Русинів, заявить ся Русинами

3)

## Нурмагаль.

Всхідна казка. — Лю і Гал л е.)

(Конєць).

Далеко, як лиш оком можна заглянути, легкій вітрець хитав величезні дерева, посипані запашними цвїтами і овочами; під зводом їх зелених галузій котились єрблисті води і сьлів птахів наповняв воздух чудовими мелодиями. Залита сьвітлом доріжка вела від хатини ку берегу, за котрим над рікою і в самій ріці немов зьвізди горіли міріяди огників....

— Дуже гарно! — прошептав султан в одушевленю.

— Дуже гарно, а тимчасом то нічо! — відповів поет. — Представ собі, що все те змінить ся в одній хвили, сьвітло померкне, настане тьма і ти лучше почувеш чар сеї години, повійше налюбеш ся тишиною ночи.

— Де я? — тремтячим голосом кликнув одушевлений султан.

— Ти у зьвіддаря Джамі, і то, що бачиш, нічо більше, лиш дійсність, котру ти сам прикрашуєш у всі цвїти фантазії. Я лиш і хотїв тобі, царю, доказати, що ніхто не може зрівнати ся богатством і силою з тим, хто, як ти сеї хвилі, зі спокійним серпом і яною душею, любиєш ся цвитучою землею і лискучою

водою, осушивши кілька чарок правдивого шіразекого вина.

— Випа! — слабо промовив Абу-Саїд, котрого заморочена сьвідомість готова була пробудити ся і взбурити ся.

— А вже-ж, вино, — признав ся Джамі. — Єсли ти хочеш, щоби я заплатив житем за грїх, що єго присилував я тебе зробити, то чим ти заплатиш мені за приемність, котру я тобі даю?

Глибоко задуманий Абу-Саїд не відповів нічого. Джамі знов відозвав ся словами:

— Почекай, ти бачив лиш землю, я покажу тобі сейчас небо.

В той час, як Джамі шукав у пивниці нову фляшку, оставлену на потребу, султан па хвилю лишив ся сам. Він дальше дивив ся на ясну раму отворених дверей і нараз почув недалеко від них тріск ломаного галузя.

Абу-Саїд звернув очи в ту сторону, де розляг ся тріск, дико крикнув і поспробував встати. Але отяжівші ноги вимовили службу. В дверях, облита сьвітлом місяця, стояла біла женська фігура. Глибокі, повні туги очи стрітились з єго поглядом. Потім привид, легкій як туман, шез.

На крик Абу-Саїда прибіг Джамі.

— Що тобі, великий царю?

— Там, там.... женщина! Ти бачив єї?

— А вже-ж. То Дурга, моя сестра.

— Ні, се не єсть Дурга; се та, що я єї убив.

Абу-Саїд тремтів на цілім тілі, а па прикусеннях зубами губах виступили нараз каплі крови.

— Дурга!

— Ні, Нурмагаль!... Нурмагаль!...

Хмаринка набігла в тій хвили на місяць і султанови здалось, немов чорна завїса затягла єго очи.

— Все темніє! Все щезає! О Нурмагаль!... Нурмагаль!...

І слези покотились по блідім лиці Абу-Саїда

— Слухай, Джамі, тобі одному удалось вирвати мене з омертвіня, тобі одному я повірю мою тайну. Я не хочу знати, якими чарами відкриваєш ти мені невидиме. Але єсли та, котру я що тільки бачив ту, жива, то якою непонятною силою приняла она на себе подобу тої, котру я убив. Я любив, боготворив Нурмагаль!... Єї личко сияло чистою красою весняного неба; з єї румяних губ пив я божеске вино любови; єї очи були глубші від змінливого моря, а в золотистім волосою мерехтіли зьвізди, коли легким рухом она розпускала їх по білих плечах. Єї шукають тепер по палаті, не здогадують ся, що з нею склало ся, не сьміють навіть підозрівати, яка дійсна причина моєї туги.... Чи ти знаєш, Джамі, чому я ненавиджу цілий сьвіт, чи ти знаєш, чому я стрілами стріляю в перехожих, чому я хотїв би мати власть — одним словом, одним рухом звнєчтити і небо і землю і людей і самого себе?





Знамениті

**Тутки неклеєні  
НЕМОЙОВСКОГО**

розсліджені через мійске Лябораториум можна дістати у всіх трафіках. 26

**Інсерати**("оповіщення приватні") як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиція місцева тих газет.

В Білокерницьї почта Олів, при дорозі краєвій і близько двох місточок єсть

**реальність**

складаюча ся з дому мешкального, будинків господарских — 3 м. городу яринного 1 м. і ріли 10 моргів, єсть зараз з вільної руки на продаж. На реальности сеї не тяжать жадні довгі ні банкові, ні приватні. Зголошення на почті в Оліві.

З поважанем  
Франц Гляс.

35

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

**С. Спітцер у Відни**

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**Всі прибори**

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

встановлений від 1 до 1000 1880 поручає

4% Асигнати касові з 30 денним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові з 8 денним виповідженням, всіже впадає ся в обіг

4 1/2% Асигнати касові з 30 денним виповідженням, будуть опророченовані почашка від

дня 1 мая 1890 по 4 проц. з десятима терміном виповідження.

Львів, два 31 сїчня 1890. Дирекція.

**С. Кельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

З друкарні В. Лозинського під зарядом В. І. Вебера.